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PAUTA ACTIVIDAD
BALANZA COMERCIAL
Lea atentamente el siguiente texto y responda la pregunta que se señala a continuación.
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En Economía se denomina balanza comercial  al registro de las importaciones y exportaciones de un país durante un período. La balanza comercial es favorable cuando las exportaciones superan a las importaciones. 

Según los principios mercantilistas, los países europeos debían aumentar y hacer más eficiente la producción y transporte de metales preciosos y materias primas desde sus colonias americanas para que pudieran llegar efectivamente a los estados imperialistas o colonizadores Por eso establecieron el monopolio comercial que obligaba a las colonias americanas a comerciar sólo con su respectiva metrópoli1. De esta forma, los productos provenientes de América permitían a la metrópoli financiar el Estado, las guerras y desarrollar una industria manufacturera cuyos bienes serían vendidos posteriormente en las mismas colonias.

¿De qué modo el monopolio comercial contribuyó a que la balanza comercial fuera favorable?


El monopolio comercial contribuyó a que la balanza comercial fuera favorable ya que limitaba la competencia extranjera y estimulaba la producción nacional. Las colonias se convirtieron en mercados abastecedores de materias primas para la industria nacional y también constituyeron, a la vez, mercados consumidores de los productos manufacturados. Así el circulante, constituido por monedas de oro y plata no se desvía a naciones extranjeras.
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